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Rcs és Vidéke
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZQAZDASÁQI HETILAP

Megjelenik heten kint egyszeri

vasárnap.

Emlékezzünk régiekről.
Életerős manapság csak az a 

nép, mely idealizmusát a múlt 
emlékeiből meríti. Hazafias csak 
az a polgárság, melynek szívében 
ott él n nemzeti hősök, a porla- 
dozó nagy hazafiak emléke s tet­
teik lelkesíteni, serkenteni tudják 
a jelen nemzedéket.

A világ mintha kezdene vég­
leg elmerülni az anyagi kérdések 
tömkelegébe. A hajsza a kenyér 
s a vagyon után, mintha mindin­
kább elfojtaná a nemzeti érzés 
idealizmusát, a históriai nagysá­
gok emléke mindjobban beleme­
rül a feledés tengerébe, s mahol­
nap ott leszünk, hogy csak a le­
véltárak s a tudósok fogják tud­
ni, hogy voltak ők is és éltek a 
hazáért.

Egy sajnálatos tényt kell kon­
statálnunk : azt, hogy ebben a ro­
hamosan fejlődő országban a pol­
gárság zöme nem csüng már az­
zal a lelkes rajongással a múlt 
magyar nagyságainak emlékén, 
mint az úgy a nemzeti idealizmus, 
mint a hazafentartó politika szem’ 
pontjából is kívánatos volna. Mi 
ez a jelenség? Nem egyóbb, mint 
a hazafias érzés hanyatlása, a 
nemzeti idealizmus csökkenése.

Idealizmus! Elkopott, tarta.

Felelős szerkesztő 6s kiadó

Skribauek Géza.

lom nélkül való fogalom a mo­
dern Írástudók előtt. Mily igaz­
ságtalanok s menynyire helytele­
nül bírálják az ember lelki "vilá­
gát azok, akik az idealizmussal, 
mint a tömegeket mozgató erővel, 
leszámoltak s helyette a szürke 
lenni vagy nem lenni igéit har- 
sogják ezerféle változatban a tö­
meg fülébe 1 Van idealizmus! Ma­
gunkba szívjuk azt az első léleg­
zetből, melyet tüdőnkbe szivünk, 
belénk oltja ez a róna, ez a hegy, 
ez a nyelv és felénk ragyog 
Magyarország történetének min­
den lapjáról. S az uj apostolok 
elnyomják internaczionális jel­
szavakkal, számokkal és német 
bölcsészek elméleteivel.

S igj hamisítják meg a pol­
gárság közvéleményét. így for­
málják a magyar lelkeket és ve­
séket — holott egyesegyedül az 
idealizmus az, mely ezt a nemze­
tet a nemzetek sorában föntartoí- 
ta. Evszázodos háborúság, vesz­
tett csaták, gazdasági tönkrejutá- 
sok után tízszer és százszor rázta 
fel az idealizmus ezt a népet és 
megóvta, diadalra vitte minden 
vészek között.

Nemcsak a magyarnak volt 
meg ez az idealizmusa. Nézzük a 
nagy Németország, Francziaor- 
szág, Olaszország s bármelyik kul-

éyrí 8 kor, félévre 4 kor. negyedévre 2 kér.
Nyilttér sora 40 fillér 

Hirdetések nagyság- szerint

turnóp históriáját: látni fogjuk 
hogy a zavaros káosz fölött ott ra­
gyogott mindig a nap : az idealiz­
mus. Ez volt évezredek át a felsőbb 
erő, melyet a gondviselés ofiott 
az életre való fajok szivébe, ez 
óvta meg állami és egyéni sza­
badsagukat

Ettől az erőtol ne engedjük 
megfosztani magunkat. A magyar 
idealizmussal együtt múlna &el a 
múlt mélységes tengerében a nem­
zet is, Térjenek jó útra a hamis 
apostolok, s ne másítsák meg ál­
tanaikkal a lelkeket a Duna Ti­
sza földjén, mert nemzeti romlást 
készítenek elő.

Nagy nemzeti események év­
fordulói évről évre kevesebb ma­
gyar polgárt ösztökélnek ez ün­
neplésre. A megszentelt helyek a 
hol hősök vére folyt, a szobrok 
és templomok, melyek történelmi 
nagyjainak emlékét hirdetik 
mind pusztábbak és elhagyottab- 
bak lesznek, a lel kékből °"ki vész 
a dicső múlt tudása, a szivekből 
a kegyelet. Ha Így tart, húsz, 
hárulincz esztendő múlva orgiáit 
üli ebben a hazában az interna- 
cziönálizmus és ha akkor jön 
majd egy újabb nagy vihar, az 
végig fog seperni egy nemzet fe­
lett, mely múltját elfeledte, meg­
tagadta.

T A H C Z A.

Levélsuttogás.

Szeptemberi alkonyat méla csendjé­
ben egy régi könyv akad kezembe. Elsár­
gult lapjai közt volt néhány platán-levél 
nekem féltve őrzött kincseim. Egy kis ut- 
czában, egy kicsiny házban arasznyi ud­
varon állt a két vén fa. Abban a kis ut- 
czábaft laktam én soká, soká. És egy na­
pon élkellett költöznöm a kis utozából, 
mert úgy jött a város urainak a gondolata, 
hogy nagy széles utczát, utat csinálnak a 
helyére. És eltűnt a kis utcza a pici föld­
szintes házakkal, lebontották mind, a pla­
tánokat kivágták, eltüzelték.

Akkoriban magam sem tudtam, mi­
ért fáj nekem úgy a bucsuzás a kis ut- 
czától. Nagyon szomorú volt a költözkö­
dés napja. Úgy elszorult a szivem. Künn 
az udvaron sokáig álltam a vén platánok 
alatt s búcsúzóul letéptem búsan bólinga-

tó ágairól néhány levelet. A mikor pedig 
utoljára léptem ki a kapun, előttem hú­
zódott el a kis utcza, de már nem a ré­
gi többé. Mindenki hurcolkodott az éves 
csöndöt, fölverte idegen munkások durva 
kiabálása. Olyan bus látvány volt ez, 
mintha a sok ismerős jó ember, a kinek 
el kell innen menni, mind hontalanná, ott­
hontalanná lenne. És végig mentem utol­
jára a kis utczán. A sarkon megálltam 
vissza néztem, úgy éreztem, hogy ott ha­
gyok valamit a roskadozó kis házban, a 
halálra Ítélt platánok alatt, ott hagyok, 
ott hagytam valamit, a mi az enyém volt, 
de nem lesz az többé soha. Nem tudtam 
akkor mi az, most érzem, érzem, elmond­
ja egynéhány elszáradt megőrzött platán- 
levél. Mórt hogy mindig olyan sokat tud­
nak nekem beszólni ezek a levelek, olyan 
szomorú dolgokat. Miközben rájuk tapad 
a szemem, azt képzelem, ők is éreznek. 
Mintha kérdenék 1 Miért társologsz most 
velünk, száraz, csupasz levelekkel, miért 
mesélünk most mi neked, hiszen valaha 
a csillagok, a hold, suttogó lombok mond­

tak neked mesét, édeset, ábrándosat, má­
morba ringatót ? Miért, hogy ma nem 
tudsz velük beszólni, némán hidegen te­
kintenek le rád magányos éjszakákon 
Nem keresel már nyíló virágot, talán nein 
is találsz. De rólunk hervadt levelekről 
jut eszedbe a virágnyilás kora. Hol fan­
nak nyíló virágaid ? Hogy a levelek sut­
tognak, mesélnek, erre, arra vezetnek em­
lékeim temetőjében. A lelkem visszaszáll a 
kis utczába, szeretnék vissza menni, hogy 
megkeressem azt amit otthagytam, de a 
kis utcza eltűnt, nem lehet ott már sem­
mit se keresni. Pedig most úgy hiányzik 
az, a mit otthagytam. És tovább mesél­
nek a levelek csendesen. Egyre jobban 
egyre világosabban értem miről szólnak.

ATorda Péter történetét mesélik. A 
Torda Péter orvosnövendék volt, ott la­
kott a kis utczában, a mig csak tanulni 
kellett az egyetemen jó barátok voltunk- 
bizalmasak, elválhaiatlanok — legalább, 
akkor úgy hittük mind a kettőn. És imo’ 
hogy elváltunk, hogy elszakadtunk 
A Torda Péternek volt egy drága kinoeo
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Egy tényező van, mely ezen 
a nemzeti betegségen segíthetne : 
az iskola. Úgy az elemi, mint a 
közép és szakiskola. Az egyete­
men már hasztalanul hirdetik a 
nemzeti idealizmust annak a fia­
tal férfiúnak, akinek gycrmokko 
iában sivársággal töltötték meg a 
lelkét.

Tanítók és tanárok: tőlük 
függ a nemzeti idealizmus meg 
mentése, visszahóditása. Emlékez­
zenek régiekről az iskolában, 
minden nap, minden alkalommal, 
hogy a jövő nemzedék minden 
idealizmusával csüngjön a múl­
ton. Emlékezzünk régiekről: kul- 
turmisszió ez és a tanár és tanító 
ki növendékei előtt nem emléke­
zik régiekről, kötelességét rosszul 
teljesíti.

H ir

— Telekkönyvek kiigazítása.
Vásárhelyi István szigetvári kir. járást)iró 
segédletével telekkönyvi munkálatok vé­
gett körülbelül 1 hónapig fog időzni vá­
rosunkban, a leendő kórház épületében. 
Ez idő alatt alkalma lehet bárkinek a 
telekkönyvbe tévesen beiktatott ingatla­
nát kiigazíttatni.

— Kinevezés. Városunk egyik szép 
reményekre jogosított fiatal emberét, Ktir- 
mendy Alajos végzett joghallgatót 
mint örömmel értesülünk — a pozsonyi 
Ítélő tábla elnöke ezen ítélő tábla területére, 
Rózsahegyre, ideiglenes minőségű dijjas 
joggyakornokká nevezte ki. Gratulálunk

— Tanítók gyűlése Babóosán 
A nagyatád-barcsi járásköri tanitó-egylet 
f. hó 80-án d. e. 9 órakor Babócsán tartja 
őszi rendes közgyűlését, melynek tárgyai 
a következők: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 
elhunyt Szabady Ignácz tagtársról emlő 
kezik meg Szánthó Péter tanító ur. 8 
Gyakorlati tanítást tart Gundy Károly 
tan. ur. 4. Az egyleti élet és körülmé­
nyei, előadja Gróf Mihály tanító ur. 5. 
Pénztári vizsgálat. 6. Indítványok tárgya­
lása. 7. Szabady Ignácz elhunyt kartárs

egy piczi bájos szőke leány, El-el járt 
hozzá, nem ritkán, minden héten hatszor- 
hotedszer nem jöhetett, mert vasárnap 
már korán reggel várta a Péter, meg oly­
kor én is, aztán mentünk ki a szabadba. 
A Péter nagyon boldog volt, nagyon sze­
rették, sokszor ült ő ott u platánok alatt 
csendesen velem együtt és szállt u vá­
gyunk, gondolatunk, ábrándunk messzi 
előre. íme az ón gondolataim most vissza­
szállnak.

Torda Péter boldogságát egyik na­
pon megzavarta valami. A falujából az 
öreg édes apja irt egy levelet, hogy tudja 
az egész dolgot és nem helyesli, épen nem. 
Attól fél, hogy a Péter bolondot csinál, 
pedig azt nem szabad. Körorvos volt a 
Pótor apja. öreg ember. Azt mondta ne­
ki, hogy ha majd meg lesz a diploma, 
akkor ő gondoskodik a kinevezésről, fog­
lalja el az ő helyét az orvosi állásban 
tüstént, öreg napjair pihenni akar. Ráér, 
még az ő fia asszonnyal bíbelődni. Hiába 
volt minden. Péter nem tehetett máskép. 
De nem akarta a leány boldogságát mog-

sirjának megkoszorúzása.
Közgyűlés után társas ebéd lesz 

Skcrgula József vendéglőjében.
— Jubelium A csurgói állami tani 

tókópző-intézet tanári testületé Mátray 
Gyula intézeti igazgatónak 30 éves szol­
gálati jubeliumát f. évi október 29-ón d. e 
11 órakor, a ,Korona“ vendéglő dísztér 
ölében tartja meg. Erre az ünnepeknek 
volt tanítványait ős tanártársait, tisztelőit, 
valamint a tanítás ügyének minden barát­
ját meghívja a rendezőség. Az ünnepély 
után társasobód. Egy teríték ára 3 korona 

— Esküvő. Wiesner Salamon a bar­
csi izr. hitközség kántora e hó 27-ón va 
sárnap tartja esküvőjét a barcsi izr. ima­
házban Münoz Teréz kisasszonnyal.

— Eljegyzés. Zumi János fiatal 
törekvő iparos eljegyezte Dittmájer Vilma 
kisasszonyt Barcsról,

— Még egy Kossuth-párti kerü­
let Somogybán. Mint értesülünk, Ugrón 
Ákos visszalépése következtében Nessi 
Pál Kossuth-párti képviselő Jelöltet az e 
hó 17-ón tartott pótválasztáson egyhangú­
lag a tahi kerület képviselőjévé válasz­
tották.

Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 1-én 153987 mm. 
2144200 kor. biztosítási érték Beraktárlás 
f. hó 1-től 15-ig 28185 mm. 363500 kor. 
Összesen : 182142 mm. 2507700 kor. biz­
tosítási érték. Kiraktárlás f.. hó 1-től 15- 
ig 46575 mm. 626350 kor. biztosítási ér­
ték. Készlet f. hó 16-én 185567 mm. 
IbSi 3o0 kor. biztosítási érték. Részletezés : 
2(454 mm. búza 1872 mm. rozs 6080 
mm árpa 10828 mm. zab 82570 mm 
tengeti 120 mm. repcze 338 mm. hüve­
lyesek 6315 mm. különféle.

, — A Magyarságot, mely ezidő 
szerint nemcsak a legolcsóbb napilap 
Budapesten, de egyike is a leggondosab­
ban szerkesztett újságoknak, jószivvol 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. E lapnak 
mostantól kezdve Benedek Elek a felelős 
szerkesztője, a magyar családok e kod 
veit írója, Győrífy Gyula orsz. képviselő 
a főszerkesztője és Jánosé Benedek, a 
nemzetiségi ügyek ez alapos ismerője a 
főmunkatársa. A Magyarság a székely- 
kérdés, e nagy nemzeti kérdés napirenden 
taitása mellett, czíméhez híven az egész
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magyarság érdekeit szolgálja, a régi jó 
magyar erkölcsök visszaállításán munkál 
és o végből a szerkesztő szigorúan ügyel 
arra, hogy a Magyarság ot az ifjú nem­
zedék is erkölcsi veszedelem nélkül ol­
vashassa. Erre kezesség Benedek Elek 
neve, iröi, múltja. Az ő táborában vá­
logatott irói gárda gyűlt össze. Az or­
szág minden részéből kétszáz tolforgató 
ember ajánlotta fel e nagy és szép mun­
kában való részvételét s a belső munka­
társak, tározairók válogatott gárdája tá- 

állandóan, Így .• Redő Albert, 
Gaál Mózes, Jakab Ödön, Petelei István, 
bőldes Géza, Geley József (segódszerk.), 
Lengyel Laura, Szana Tamás, Csulak 
Lajos, larcsafalvi Albert, K. Simó Fe- 
rencz, Rapp Viktor, stb. A Magyarság 
minden nap kora délután jelen meg 8— 
12 oldalon. Vidékre 14 korona, Budapes­
ten 12 korona egy évre az előfizetési ára, 
tehát a szegény ember is járathatja. A 
Magyarság kiadóhivatala: Budapesten, 
VHI. kerület, Szentkirályi-utoza 28 a.

Irodalom.
— Hogyan élt a nép a régi idő­

ben. A reformáczió után Európaszerte 
nagyban átalakult a nép élete. A nép 
egészben jobb élethez jutott, a javak 
mintha arányosabban oszoltak volna meg, 
emelkedett a jólét. Az igaz, hogy Anglia* 
most egy év alatt többet költött borra, 
mint eddig négy esztendőben. Ágból font 
kunyhók helyébe kőházak kerültek, di­
vatba jött a kémény, addig a füst csak az 
eresz alatt bujt ki, a vánkosok közhasz­
nálatba jutnak, szőnyeg fedi a padlót, a 
régi sötétség és elzárkózottság helyébe 
világos szobák lépnek, terjed az üveg 
használata, a mi olasz befolyásra mutat, 
bizalmasabb lesz az élet, a zászlós ur a 
vám úgy termóbő] belsőbb szobáiba vonul, 
nem lovon, gyalog jár, elhagyják a 
kardot és pajzst, könnyű ruhát és tőrt 
viselnek, vasruha helyett pompás öltöze- 
teh Szóval a lovagi ólethelyébe az udvari 
lép, a ozifraság vágya ragályként terjed, 
az udvari emberek drága köves menték­
ben és övökkel járnak ; egész igaza volt 
a tréfás mondásnak, hogy a váraikat vi­
szik hátukon. Föllendült a kereskedés, 
de vele a még könnyebb pénzszerző, a 
tengeri rablás is divatba jött. A pénzszer­
zés kalandjait kalandos pénzköltés cso-

röviditeni, hát csak az utolsó előtti napon 
íogy haza kellett utaznia, akkor szólt. A 
cicsi szőke leány csókos ajakán elhalt a 
kacaj. Nagy okos szemével csak nézett, 
nézett, azután kicsordultak a könnyei. 
Csöndesen zokogott. Másnap találkoztunk 
utoljára. A szobában már ott állt össze­
csomagolva a Péter holmija. Künn a ka­
pu előtt várt a kocsi. A bucsuzásuk egy­
szerű volt, Nem beszóltok sokat, de fájt 
a szivük. A leány körültekintett a kis szo­
bában, hot annyi boldog perczet ólt át, s 
melybe nem fog belépni többé soha. Pé­
ter csak állt csöndesen, szomorúan. Aztán 
megcsókolták egymást. A leány vette nap 
ernyőjét, Péter a csomagját, úgy indultak 
kifelé a vasúthoz. Az ajtóban megálltak 
visszanéztek. Soha sem láttam annyi fáj­
dalmat tekintetben. Künn az utcán sütött 
a nap a julius forró aranyos napja, hol 
van még az ősz 1 S imo o két fiatal terem­
tés szívében a novemberi hideg fagyos kö­
dének sötété költözött. Fájdalmasan csó­
kolták meg egymást utoljára. Péter felug- 
iott gyorsan a kocsiba, a leány pedig sar­

kon fordult és szinte menekülve suhant 
keresztül a tömegen el, el. Én pedig, a 
mint a vonat lassú dübörgéssel elindult 
vigasztalni kezdtem Pétert. De ö lemondó 
hangon szólt:

Hadd abba. Jobb így talán. De lásd 
ennek a pillanatnak a bánatáért nem fog 
kárpótolni engem soha semmi. Érzem, 
hogy mindennél többet órőt vesztettem e 
pillanatban. Elmegyek abba a faluba, ne 
hidd, hogy az valami poetikus hely: Pisz­
kos, ronda népe van. Képos ember vagyok. 
Ma kaptam meg a diplomám, már el kell 
temetkeznem. Mert a kit oda kineveznek, 
az ott marad, paraszt lesz. Urí embert 
még ünnepnapon is ritkán lát. A mit 6n 
most siratok, a mit én most elvesztettem, 
nem ez a szép város, nem ez a zzóp, bá­
jos leány, hanem valami más, a minek 
vége a mai nappal, a mit otthagytam a 
kis utozában a — fiatalságom.

A száraz leveleket nézve ismétlem a 
rég elhangzott szavakat ... ott hagytam 
a kis utozában a — fiataleágom.

Nemeskéri Kis Jóxsef.
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rólte fül. A becsiilot szorzéso és könnyel­
mű koezkiV.tntása töltötték be a neme­
sük idejét. Nem hiába szerepel Shakespe­
are színmüveiben oly erősen játék és 
kaland. Idylli pásztor ünnepek mellett elő­
adták a középkori myatoriumokat rnytho- 
logiai csoportozatok molott, fény és ki­
csapongás töltötte be az életet.

Ennek a kornak a leírását találni a 
Nagy Képes Világtörténet 138. füzetében.

A 12 kötetes nagy munka nzorkosz- 
tőjo dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
ki együttal e kötet Írója is. Egy-egy kö­
tet ára díszes félbőrkötésben 16 korona ; 
füzetenkint is kapható 60 fillérjével. Meg­
jelen minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek írod. int. Rt 
Budapest, VIII., Üllöi-út 18. sz.) s min 
den hazai könyvkereskedés utján.

Elbeszélések. Dr. Matkovieh 
Tivadar, a Veszprémben megjelenő Ipa­
rosok- Lapja czirnü hetilap szerkesztője, a 
lapokban nagyrészt már megjelent elbe­
széléseit és tárczaozikkeit megtoldva még 
a kinem adott karczolatokkal, sajtó alá 
rendezi s még az évfolyamán egy könyv­
be egybegyűjtve „"Igaz történetek“ czim 
alatt kiadni szándékozik. A munka nyol- 
czadrót alakban mintegy 200 nyomtatott 
oldalra fog terjedni. A könyv előfizetési 
ára 2 korona lesz, mely összeg fent ne­
vezett szerző nevére Veszprémbe, (Kaszi- 
nó-uteza 43 sz.) küldendő.

— A budapesti egyetemi ifjúság 
hazafias mozgalmai állandó érdeklődésben 
tartják az ország közvéleményét. A kü­
lönböző pártérdekek szolgálatában álló 
sajtó azonban az ifjúság kiizködósót igen 
gyakran elferdített avagy téves informálj­
ák alapján mutatja be. Méltó elismerés­
sel adózhatunk tehát az ifjúság avatott 
kezekben levő sajtó-orgánumának, mely 
16-ik évfolyamát, mint az eddig megje­
lent számokból láttuk, nagy készültség­
gel, megújult erővel kezdi. Az ügyesen 
összeállított, gyönyörű kiállítású lap szer­
kesztője Zombory Dezső, munkatársai a 
fiatal generáczió kiváló tollú iróemberei 
hétről-hétre mindent elkövetnek, hogy 
lapuk a magyar diákság minden léptérő 
s a külföldi egyetemek s főiskolák neve­
zetes eseményeinek hü tükre legyen, ő- 
szinte meggyőződéssel sőt kérő szóval 
ajánljuk e fiatal erőktől áthatott ujságo 
olvasóink figyelmébe. A szülők fiaik diák­
életét, a vidéken levő egyetemi hallgatók 
saját ügyeiket találják fel az „Egyetemi 
Lapok“-bau, melynek előfizetési ára oly 
csekély, hogy mindenki, ki csak érdeklő­
dik az ifjúság ügyei iránt, s van-e ki nem 
érdeklődnék ? — könnyen megszerezheti,
A lap, melyből mutatványszámokat kész­
séggel küld a kiadóhivatal, lietenkint il­
lusztrálva jelenik, meg s előfizetési ára 
egész évre 10 korona, félévre 6 korona, 
negyedévre 2 korona 50 fillér. Fő- és kö 
zépiskolai hallgatók évenkint 4 K.-ért 
kapják a lapot. Mi magunk részéről vá­
rosunk itthon idéző egyetemi hallgatóinak 
ajánljuk, hogy követeljék a lapot jobb 
nevű Jkáyéházainkban s tegyenek lépése­
ket aziránt, hogy áz újságéi árusító helye­
ken, trafikokban az Egyetemi lapok szá- 
monkiot is beszerezhető legyen. Utó végre 
e lap - sikere az ifjúság agilitásától függ. 
Bárminemű felvilágosítással, készséggel 
szolgál a szerkesztőség és kiadóhivatal 
(Budapest, Kaplony-utcza 1 szám.___

Szerkegztoi-üzeii etek.
K. K. urnák Szülök, a kívánt lap­

példányt mógegyszer megküldtük, roméljük, meg­
kapta már. Üdvözlet!

Ajtóm előtt. Álnév alatt még jó dol­
gokat ití csak azon esetben közlünk, ha a szerző 
•lCttiink ismeretes. Ez minden lapnál úgy van s 
» mi lapunk sem tosz kivételt.

N. K. urnák Kaposvár. Hidegen fú
az Őszi szél. Az igaz, hogy hidegen fú, azonban 
az ön rossz verso még előbb olhervasztaná a kis 
virágokat.

S. J. urnák Budapest. Mogkaptuk,
köszönjük, kérjük továbbra is szives munkásságát.

Virág M N. Atád. Majd csak rájön­
nek valahogy, hogy a járásbiró-e az,... vagy a sza­
vazata. Most már másként nem roctiílcáljuk.

okióbor 20.

Heinrich Zsigmond és neje ez utón fájdalomtól
megtört szívvel jelentik felejthetetlen drága gyermeküknek

FERIKÉNEK
elete 15-ik havában rövid szenvedés után f. hó 18-án reg­
gel 3 órakor történt gyászos elhunytál.

A a rág a felejthetetlen halott földi maradványai f. 
hó 20-án vasárnap d. o. 9 órakor fognak a gyászházból 
az örök nyugalom helyére kísértetni.

Áldás és béke lebegje körül haló porát I

TÁROGATÓ
A t.

(Rákőczy tárogatója.)
Jcözönsóg egyik legkedveltebb fúvó hangszere. Kellemes és lágy mólabus hangja 

* fulrti kellemesen hat. Tanároktól, zenekapaezitásoktól számod elismerés g
Ara: 30 frttól 70 frtlg.

Stowasser-féle Tárogató-iskola zongorakisérettel Ingyen.
Hegedűk vonóval — — 3 frttól 15 frtig. 
Mesterhegedük vonóval 15 frttól 300 frtig. 
Gordonkák vonóval — 10 frttól 150 frtig.
Nagy bőgők vonóval — 30 frttól 100 frtig.
Fuvolák — — — — 2 frttól 100 frtig.
zárnykürtök — — — 14 frttól 20 frtig.
Czimbalmok — — — 85 frttól 800 frtig.

SSS HARMONIKÁK 10\L5'Ä.
Stowasser János

cs. és kir. udvari hangszergyár
BUDAPEST, II., Lánczhld-utcza 5. szám,

CSfUtíMi

saját házában (a kereskedelmi ministerium mellett.)
Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmeritve. 
=-== Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. ——-- 

A párisi kiállításon nagy aranyéremmel kitüntetve.

AZ „ANKE R“
élet- és járadék-biztositó-társttság.

Magyarországi yezérképviselőség: BUDAPEST, VI. kor., Deák-tér 6. sz.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

Alapittatott 1858 Alapittatott 1858.
Összes vagyon....................................138 millió korona.
Biztosítási állomány........................... 505 millió korona.
Eddigi kifizetések............................... 232 millió korona.
1900-ban a nyoreményrószosülóssel biztosítottak a vegyes és haláleset! bizto­
sításoknál A osztalékterv szerint — úgy mint 26 óv óta állandóan — az évi 
biztosítási díj 25 °lo-át kapták készpénzben kifizetve, inig pedig a vegyes 
és takarékpénztári biztosításoknál B osztalék terv szerint (évenkint emel­
kedő osztalék) a biztosítás kozdete óta befizetett összes dijak 3 oű-a, 
úgymint a biztosítási tartam 3 év után 9 o:o, 4 óv után 12 °'o, 5 óv után 15 °!o, 

6 óv után 18 °lo, 7 év után 214'o-a, fizettetett ki készpénzben.
Előnyös kihazasitási és vegyes biztosítások.

Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospectussal és felvilágosítással szolgál BARCSON a

Magyar-Szlavón kerületi takarékpénztár
részvény-társaság,

mint főügynökség.
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BARCS és VIDÉKE október 20.

Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányi! gyógy­
szert, moly az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
bák ii klemé nyt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Ez a legcsodálatraméltóbb 
,,Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
gelé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon-' 
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi­
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag, 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen, 
házigyógyszerrel a , betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gy i t h a 1 ják maguk"at.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény- 
nyel gyógyítja, az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak ír­
hatnak a „State Medical Institut 
nak, az alább jegyzett cziine 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet- első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba-1 
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrétió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

Írjon Ön még ma. A külde­
mény oly szépen van csomagol­
va, hogy tartamát senki sem gya­
nítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind.. Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.
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JKGVZÉKE az
BOjfJOO nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény & logszorenoeésebb esetbent

1.900,000 -korona.
Kortané
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Kiváló ______
TŐRÖK-nél.

fagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Öt és fél millió kor.-nál többet nyer 
teknálunk nagyrabecsiilt levőink.

Az egész világ legeselydúsabb sorsjátéka a
mi m. k. szab. osztálysorsjátékunk, mely 
nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
pfninjereménynyel soroltatni ki, tehát az ősz- 
szes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sor­
solási jegyzék kimutatása szerint.

'j hónap alatt összesen Tizenhárom 
millió 160 000 koronát, egy hatal­
mas összeget sorsolnak ki. Az egész vál­
lalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad (js) frt. —.75 vagyis 1.50 kor. 
egynegyed (‘|4) „ 1.50 „ 3.- _

egy fél
egész

ul.)
c1:,

3-
6.-

6.

12
55

55

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
kérünk azonnal, de legkésőbb

if. évi november hő l-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
= BANKHÁZ —- 

Budapest,

nyer. és jut,
kor. összeüli! 13,160,000

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete:
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váczi-körut 4.
2. Muzeum körút 11.
3 Erzsébet körút 54.

í",isaí Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre ................. I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet n hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételezní kérem )

Az összeget korona összogben(postaiitalványnyal küldöm ) -------- -
(mellékelem bankjegyekben bélyegekben ) törlendő.

Képes levelező-lapok

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz

kiadóhivatal,

a legszebb kivitelben leg
nagyobb választékban Egy csinosan bútorozott 

gyönyörű újdonságokkal 8Z()ba egv, esetleg két ágy-
kaphatók Barcson a gyal azonnal kiadd-

Czim e lap kiadóhivata-kouyvnyomdában. lábán.

n barcsi könyvnyomdában
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